

Городской Телеграф

Орган партии, дирекции и заведом профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 42 (374) | Воскресенье, 11 апреля 1948 г.

ЗА ВНЕДРЕНИЕ РАСЧЕТНЫХ НОРМ!

★ ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ★

Коллектив термического цеха принимает активное участие в пересмотре норм выработки.

Эта важнейшая хозяйствственно-политическая кампания проходит в цехе под знаком решительной борьбы с потерями, за рентабельную работу, за высокую производительность труда. Многие рабочие цеха уже освоили расчетные нормы. Из 48 производственных рабочих 30 будут работать по расчетным нормам.

В связи с пересмотром норм от мастеров и рабочих поступают рационализаторские предложения. Внедрение этих предложений дает огромный эффект в деле мобилизации внутренних ресурсов, увеличивает производительность труда.

Так, старший мастер тов. Побережский предложил производить обработку детали 37-7 при помощи нового приспособления. Это предложение уже внедрено в производство. В течение многих лет для обработки этой детали служило приспособление, состоящее из двух дисков, в которые вставлялась деталь. После непродолжительного употребления в свинцовых

ванных приспособление коробилось. Это вызывало неравномерный нагрев детали и приводило к большому браку—60—70 процентов. Благодари новому приспособлению брак почти сведен к нулю, намного облегчился труд рабочего и повысилась производительность труда в 3 раза.

Пальцы трака после закалки в печах выбрасывались на пол. На полу их обливали холодной водой для охлаждения, потом вручную складывали в тележку и подвозили к месту последующей операции—правке. Группа рабочих термистов в составе тт. Кузьменко, Овчинникова и других предложила новое приспособление для охлаждения и перевозки пальцев трака—тележку со съемным ящиком. Для охлаждения детали опускаются в воду вместе с ящиком с помощью тельфера.

Внедрение этого предложения высвободило нескольких рабочих, занятых на охлаждении и складывании в тележку деталей, повысило производительность труда, облегчило труд рабочих и снизило себестоимость продукции.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРИЧИНУ ШТУРМОВЩИНЫ

На заводе сейчас проводится пересмотр норм выработки. Это мероприятие, направленное на дальнейшее повышение производительности труда и уменьшение себестоимости продукции, сыграет большую роль в деле дальнейшего увеличения выпуска продукции.

Повышение существующих норм выработки требует четкой организации и планирования труда каждого рабочего. Рабочий должен быть загружен с первого же дня месяца. Только при этом условии он сможет успешно выполнить новые введенные нормы выработки.

Между тем, организация труда рабочих на многих участках инструментального цеха страдает серьезными недостатками. На слесарном участке отдела приспособлений, например, с давних пор существует и уже вошла в систему штурмовщина. В первые дни весны, как правило, слесари почти ничего не делают в течение всего рабочего дня. Часто и вось-

мого числа начинает поступать работа. И только уже в середине месяца слесари полностью загружаются работой. Когда же наступает конец месяца, заказы несут со всех сторон. И заказы эти обязательно «срочные», «аварийные» или «весна аварийные». Здесь-то и начинается жаркая пора.

Такой порядок работы явно не нормален и создает искусственный тормоз в повышении производительности труда. Он особенноведен теперь, при переходе на новые нормы выработки. Администрация завода, инженерно-технические работники должны сейчас так организовать труд рабочих, чтобы не было этой штурмовщины, чтобы рабочий нормально загружался работой с самого начала месяца. Без этого немыслимо дальнейшее повышение производительности труда.

Н. ЧИСТОВ,
слесарь отдела приспособлений инструментального цеха.

ПО НАШЕМУ ЗАВОДУ

ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫЙ СЕПАРАТОР В СТАЛЬЦЕХЕ

13 апреля в стальцехе вступит в строй электромагнитный сепаратор для извлечения металлических включений из формовочного состава.

Внедрение этого мероприятия даст возможность улучшить качество литья.

Доклад „О современных методах чистовой обработки металла“

На очередном занятии инженерно-технических работников, мастеров и стахановцев инструментального цеха начальником цеха тов. Шимундак был сделан доклад на тему: «О современных методах чистовой обработки металла».

На занятии присутствовало свыше 50 человек.

Заседания оргкомитетов добровольных обществ

6 апреля состоялись заседания оргкомитетов добровольных обществ — Осоавиахима и Красного Креста, на которых были распределены обязанности среди членов оргкомитетов. Председателем Осоавиахима избран тов. Осетинский (инструментальный цех), заместителем председателя тов. Свищев (инструментальный цех), секретарем тов. Четков (отдел главного технолога).

Председателем оргкомитета общества Красного Креста избрана тов. Смекалина (заводоуправление), заместителем председателя тов. Попковская (поликлиника) и секретарем тов. Козулькина (закон профсоюза).

Намечена ряд мероприятий по развертыванию работы добровольных обществ.

В ближайшие дни обществом Осоавиахима будет организован стрелковый кружок в чугунолитейном цехе.

Оргкомитет общества «Красного Креста» наметил в ближайшее время открыть на заводе курсы медицинских сестер и развернуть подготовку молодежи по сдаче норм на значок «Готов к сапитарной обороне».

Приказом директора завода № 160 от 2 марта в целях упорядочения работы тракторного цеха, лучшей оперативности, для обеспечения ритмичной работы главного конвейера и т. д. тракторный цех разделен на два самостоятельных цеха — тракторомеханический и зуборезный.

В развитии этого приказа издано два распоряжения главного инженера завода за №№ 74 и 97, которыми руководители цехов и отделов обязываются оказать немедленную помощь в организации зуборезного цеха с указанием сроков исполнения.

К сожалению, все сроки срываются.

Расширение участков и постройка бытовых помещений должны были быть закончены 18 марта, но вот уже наступает половина апреля, а конца строительства не видно. Виновники такого положения — начальник ремонтно-строительного цеха тов. Даюба и контроллер.

В Совете Министров СССР

1
Федеративная
СССР
Союз Советов
Ордена Ленина
БИБЛИОТЕКА
О. С. СИЛЯЕВА
В. И. ЛЕНИНА

Снижение с 10 апреля 1948 года единых государственных розничных цен на некоторые товары

Одновременно с проведением денежной реформы 16 декабря 1947 г. была отменена карточная система снабжения продовольственными и промышленными товарами, отменены высокие цены по коммерческой торговле и введены единые сниженные государственные розничные цены на продовольствие и промтовары. Это был первый этап снижения цен на промышленные и продовольственные товары.

В связи с общим подъемом народного хозяйства СССР и ростом производства предметов потребления, Совет Министров Союза ССР признал необходимым осуществить второй этап снижения цен на ряд товаров и тем самым обеспечить дальнейшее повышение реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян, а также повышение покупательной способности рубля. Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Снизить с 10 апреля 1948 года единые государственные розничные цены на следующие товары в среднем:

Автомобили легковые «Москвич»	на 10 проц.
Мотоциклы	« 20 «
Велосипеды	« 20 «
Охотничьи ружья	« 15 «
Швейные машины	« 10 «
Радиоприемники	« 10 «
«Рекорд» и «Родина»	« 20 «
Репродукторы динамические	« 20 «
Патефоны	« 20 «
Баяны	« 10 «
Аккордеоны	« 12 «
Фотоаппараты «Москва»	« 10 «
Бинокли театральные	« 10 «
Часы металлические	« 12 «
карманные и наручные	« 20 «
Ювелирная серебряная	« 20 «
и металлическая галантерея	« 20 «
Ряд товаров широкого потребления из пластмасс	« 20 «
Папиросы, сигары и сигареты	« 10 «
Парфюмерно-косметические товары	« 10 «
Примусы, керогазы и электрошлифовки	« 10 «
Водка, ликеро-водочные изделия, вина, пиво и безалкогольные напитки	« 20 «
Икра черная	« 10 «
Икра кетовая	« 20 «
Витамины	« 20 «

2. Поручить Министерству торговли СССР (т. Жаворонкову) установить в соответствии с настоящим постановлением новые единые государственные розничные цены на перечисленные в п. 1 настоящего постановления товары.

Новые успехи социалистической промышленности

Первый квартал нынешнего года ознаменовался новыми успехами в развитии социалистической индустрии.

Последние данные говорят о значительных успехах в области сельско-хозяйственного машиностроения. Досрочно выполнен квартальный план выпуска запас-

ных частей к тракторам и машинам. Прирост к соответствующему периоду прошлого года составляет 42 проц.

Одновременно с развитием тяжелой промышленности увеличивается выпуск продукции текстильной и пищевой промышленности. (ТАСС).

Как выйти из создавшегося положения?

Приказом директора завода № 160 от 2 марта в целях упорядочения работы тракторного цеха, лучшей оперативности, для обеспечения ритмичной работы главного конвейера и т. д. тракторный цех разделен на два самостоятельных цеха — тракторомеханический и зуборезный.

Создание ремонтной базы — монтаж оборудования мастерской отдела механика, изготовление стеллажей для склада запчастей и для инструментальной кладовой было поручено трем цехам: ремонтно-механическому, ремонтно-электроремонтному. Сроки уже давно прошли, «авоз и ныне там».

Невыполнение распоряжения главного инженера задерживает окончательный раздел всех подсобных служб. Штаты подсобных служб разделены, а обслуживание обоих цехов продолжается совместно, что ведет к разложению дисциплины и лихорадит как зуборезный, так и тракторомеханический цехи.

С разделением тракторного цеха на два цеха подсобные службы ощущают большой недостаток в рабочей силе. Но отдел труда и

зарплаты (начальник тов. Тульбович) до сих пор не утвердил штаты по профессиям, а отдел кадров, не имея указания ОТИЗ'а, не посылает в цех рабочих.

Все это приводит к срыву выполнения плановых ремонтов, задерживает текущий ремонт оборудования.

Прошел месяц, как разделены цехи, а общественные организации не разделены.

В лучших условиях оказался тракторомеханический цех, где имеются бытовые помещения, ремонтная база и склады.

Заводоуправление ограничилось только изданием приказов, а контроля их выполнения нет.

Перечисленные факты являются серьезным тормозом в выполнении заданий зуборезным цехом и угрожают срывом выполнения предмайских социалистических обязательств.

А. ВАСЬКОВ,
механик зуборезного цеха.

Борьба за экономию и бережливость— прежде всего

120

Перед советским народом стоят огромные задачи по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства. Государственный бюджет СССР на 1948 год свидетельствует о величайшем размахе большевистских темпов созидающей работы, неустанным развитии социалистической экономики, дальнейшем росте культуры и благосостояния трудящихся.

Для успешного осуществления огромной программы работ необходимо изо дня в день добиваться увеличения накоплений. На каждом производственном участке есть возможность добиться ущербления продукции. Повышение производительности труда, сокращение брака, экономия металла, топлива, электроэнергии—все это ведет к снижению себестоимости продукции, способствует увеличению прибыли.

Ценный почин молодых металлургов стalingрадского завода «Красный Октябрь», развернувших борьбу за экономию, против расточительства, имеет большое значение.

Он нашел горячую поддержку партийных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей.

Если в ноябре 1947 года стalingрадский завод «Красный Октябрь» имел значительный расход материалов, сырья и электроэнергии, то в декабре завод сэкономил 161 тонну металла, 259 тонн огнеупора, 573 тысячи киловат-часов электроэнергии. Только комсомольцы и молодежь одного марганцевого цеха № 1 сэкономили 52 тонны ферросилиция, 5300 килограммов ферромарганца, 600 килограммов хрома, свыше 5000 килограммов ма-зута.

Следуя примеру молодых металлургов завода «Красный Октябрь», молодые рабочие стalingрадских предприятий в январе сэкономили 1075788 киловат-часов электроэнергии, 1240 тонн угля, 187 тонн керосина и бензина, 7200 килограммов смазочных масел и много других материалов, всего на сумму свыше 724 тысячи рублей.

С каждым днем комсомольцы, молодые рабочие все шире развертывают борьбу за экономию, против расточительства. Почин стalingрадцев, поддержанный комсомольцами и молодыми рабочими многих других предприятий

шой страны, имеет большое государственное значение. ЦК комсомола отметил, что работа по экономии, мобилизации внутренних резервов производства является важнейшим участком борьбы комсомола за выполнение пятилетки в 4 года.

С октября прошлого года наш завод работает без государственной дотации. В 1948 году завод добился сверхпланового снижения себестоимости трактора и на своем балансе за 2 месяца имеет 1 миллион 120 тысяч рублей прибыли. В предыдущем соревновании завод обязался сэкономить 2 миллиона рублей.

Огромным тормозом в деле накопления денежных средств является большой брак выпускаемой продукции, значительные просты рабочих и обрудования, а также то, что на заводе 10 процентов рабочих не выполняют норм выработки. Крайне неудовлетворительно проводится работа по изобретательству.

В своих обязательствах к 30-летию ленинского комсомола молодежь завода взяла на себя обязательство добиться внедрения рационализаторских предложений с годовой экономией не менее, чем на 250 тысяч рублей. Каждый комсомолец призван показать пример социалистического отношения к общественному добру, борясь за всемерное сокращение потерь, за рациональное использование материалов, уплотнение рабочего дня.

Комсомольские бюро, комсомольско-молодежные собрания, лекции, беседы по вопросам режима экономии—все это будет способствовать воспитанию у молодежи бережливого отношения к социалистической собственности, повышению ее ответственности за соблюдение строжайшего режима экономии на производстве.

Одной из наиболее действенных форм работы комсомола в выявлении и мобилизации внутренних резервов являются контрольные комсомольские посты. Их надо создавать на всех участках производства—в цехах, при складах, в лабораториях, отделах завоуправления. По решению завкома ВЛКСМ в каждом цехе из числа лучших комсомольцев и молодежи создаются контрольные комсомольские посты.

Правильно организована работа на контрольных постах в комсомоль-

ской организации ТЭЦ, где создано 3 контрольных поста: по экономии топлива, материалов ремонтных мастерских, древесины, стали, чугуна, смазочных и прокладочных материалов.

Почин комсомольцев горячо поддержан начальником ТЭЦ тов. Гусаковым.

Ничего не делается в этой отрасли в комсомольских организациях чугуноплавильного, сталелистического и других цехов.

Контрольные комсомольские посты должны смело и беспощадно выявлять все факты расточительства, помочь партийным организациям и руководителям завода в осуществлении контроля за уплотнением рабочего времени, экономным расходованием материалов, электроэнергии, пара, топлива, за правильным использованием оборудования, механизмов, приспособлений и инструмента.

Обязанность комитета комсомола и секретарей цеховых комсомольских организаций—руководить комсомольскими постами, инструктировать активистов, во всем оказывать им деловую поддержку. Комсомольские организации должны представлять факты, свидетельствующие о нехозяйственном отношении, начальникам цехов. Сигналы контрольных постов не должны оставаться без последствий. Для организаций массового похода за экономию надо широко использовать стенную печать, все формы наглядной агитации. В заводской, цеховой газетах, «боевых листках» надо доходчиво рассказывать молодежи об опыте лучших бригад и рабочих, достигших хороших результатов в экономии. В то же время надо смело критиковать тех, кто бесхозяйственно и нерадиво относится к народному добру. Борьба за экономию, против расточительства—это не кампания, а повседневная борьба молодежи за передовые технико-экономические показатели, за успешное выполнение пятилетки в 4 года.

Долг комсомольцев, всей молодежи нашего завода—ширить движение за бережливость, сделать все, чтобы наш завод работал рентабельно, постоянно увеличивая накопления.

А. ТАРАСОВА,
заместитель секретаря завкома
ВЛКСМ.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ИЗУЧИЛИ «МАНИФЕСТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ»

Коммунисты моторного цеха, готовясь к теоретическому собеседованию, изучили «Манифест Коммунистической партии» и ознакомились с рядом трудов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Особенно хорошие знания показали выступившие на состоявшемся 8 апреля собеседовании коммунисты тт. Третьяков, Фиш, Дышкан и Зонненберг.

Сейчас коммунисты моторного цеха готовятся к теоретическому собеседованию на тему: «В. И. Ленин и И. В. Сталин о хозрасчете и рентабельности производства».

В. ГЛУХОВ,
секретарь партбюро моторного цеха.

СОБЕСЕДОВАНИЕ ПО «КРАТКОМУ КУРСУ ИСТОРИИ ВКП(б)»

В ремонтно-механическом цехе состоялось теоретическое собеседо-

вание коммунистов и беспартийных, самостоятельно изучающих историю большевистской партии, по 9-й главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

На собеседование выступило 6 человек, которые подробно рассказали о дискуссии в партии о профсоюзах, о работе X—XIV съездов партии, о переходе к новой экономической политике.

Ц. ИВАНОВ,
секретарь партбюро ремонтно-механического цеха.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

А. Н. Островский

(К 125-летию со дня рождения)



быта и нравов купеческого Замоскворечья.

В 1851 году Островский порывает со службой и посвящает все свое время литературной деятельности.

Всей силой своего могучего таланта обрушивается он на «темное царство»—мир жадных и тупых помещиков и купцов, дворян и чиновников. Островский создал свой мир положительных героев. Это—угнетаемые и бесправные люди, и вместе с тем люди с собственным достоинством, страшно мечтающие о другой—лучшей жизни. Островский создал замечательные образы русской женщины, и в этом отношении занял в русской литературе место рядом с Пушкиным, Тургеневым и Толстым.

Островский всю свою жизнь мечтал о народном театре и призывал писателей творить для народа. Именно на основе его произведений сложилось и выросло великое театральное русское искусство.

«Искусство,—говорил великий драматург,—чтобы выполнять свое назначение, должно постоянно сопровождать жизнь, быть доступно каждому члену общества во всякую минуту его досуга».

Таким художником был, прежде всего, он сам. Поэтому его пьесы всегда встречались народом с самым горячим восторгом.

Островский верил в простого человека, в его богатые возможности, он сам своими произведениями воспитывал в простых русских людях веру в силу народа, чувство национальной гордости, горячую уверенность в конечном торжестве настоящей человеческой правды.

Это делает творчество Островского дорогим и советским людям. Именно поэтому его пьесы и сейчас идут во всех театрах нашей страны, на всех языках народов Советского Союза и пользуются неизменным успехом.

В. КИРИЛОВА.

Больше внимания сбору и сортировке металлической стружки

На нашем заводе до сих пор (денко), имеют полный штат уборщиц. Однако стружка, предназначенная для отправки на переплав, не собирается в отведенное для этого место, а смешивается с обтирочным материалом, мусором и грязью. Стружка таким образом обесценивается, бракуется Главвторчерметом. Неоднократные просьбы со стороны администрации утиль-цеха остаются без внимания.

М. МАРТЫНЕНКО,
инструктор по сбору и сортировке металлов утиль-цеха.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.

Рубцовская межрайонная контора «Сортсемовоць» 3 апреля открыла ларек на территории поселка завода. В продаже имеются овощные семена следующих культур: капуста белорусская, капуста № 1, капуста голландская, репа «Петровская», редис, брюква ра-дикаль, редька бело-круглая зимняя, тыква, морковь, огурцы муромские, томат рядовой, свекла, укроп, шиннат, лук-батун, баклажаны, пастернак, кабачки грибовские, ранук севок.

РУБЦОВСКАЯ КОНТОРА
«СОРТСЕМОВОЦЬ»